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学校教育目標

よく学ぶ子

たすけあう子

体をきたえる子

みんなが幸せになる「安全・安心」
校長 越 前 秀 一

今年度最初の学校だよりですので堅い文章となりますが、少しだけ時間を頂戴して目を通

して頂ければと思います。

乙部小学校の令和７年度がスタートしました。明和小との統合、そして９名の入学児童に

より、全校児童は３名増の８３名となりました。子どもたちの学びを支える職員は、本務職

員８名が新たに転入・採用となり２名増の総勢２４名となりました。児童と職員の数が減少

する学校が多い中、学校を活性化する上で本校の「メリット」と捉えています。しかし、学

校の活力を向上させるには、何よりも私たち教職員の資質能力の向上が必須となります。子

どもたちの学び、そして子どもたちと保護者の皆様との関わりを昨年度よりも質の高いもの

にしていかなければならないと強く感じているところです。

私の学校経営の基本姿勢は「安全・安心の最優先」です。校長には「所属職員を監督する

（＝守る）」という職務がありますので、主に職員の「安全・安心」の構築に努めます。そ

のためには、職員を孤立させることのないように職員間の連携・協働の体制を強化し、職員

の「心理的安全性」を向上させなければなりません。しかし本校は学校の施錠時刻が遅く、

土日に学校で仕事をする職員の姿も見られます。本来、私たちの勤務は16時25分で終了しま

すが、日本の学校の教員は「ブラック」と言われるように定時で終了することが難しい現状

があります。そのような中、職員には「翌日の仕事の質を落とさないように遅くとも１８時

までには退勤を」「月２回の定時退勤日は必ず実践すること」をお願いしています。しかし、

この２点もままならない状況にありますので、保護者の皆様にもご協力を頂きながら学校だ

けの力ではできない「乙部小学校における働き方改革」が大きく前進させ、職員の「安全・

安心」の土台を構築していきます。

これらのことは、今年度の重点教育目標として追加した「安全・安心を自ら作り出す子ど

もの育成」に直結します。学級経営を担う担任が「安全・安心」でなければ、教室に「安全

・安心」を作り出すことはできません。児童総会の際に４学年以上の児童に伝えた「昨年度

後期のいじめの認知件数が２６件」という数字は、安心して学校生活を送ることができない

児童が多いということを示しています。大人が子どもの「安全・安心」を守るだけでは変わ

りません。コロナウイルスの緊急事態宣言が終了し、「自立」と「共生」がより求められる

社会を生き抜く子どもたちは、事故・災害だけでなく人間関係においても「安全・安心」を

自ら作り出す力を身につけなければなりません。

早速、着任式と始業式の中で、児童自ら作り出した「安全・安心」を職員と他の児童にも

たらす場面が見られました。着任式では児童会副会長の４年甲谷鉄平さんの歓迎の言葉が、

着任者の緊張を解きほぐし笑顔を作り出していました。入学式では児童会長の６年伊藤向日

葵さんの歓迎の言葉が、入学児童とその保護者の皆さんに安心をもたらしていました。令和

７年度最初の日のうれしい出来事でした。

保護者、地域の皆様にとって「安心して任せられる学校」、職員にとって「安心して働く

ことができる学校」を創っていきます。校長室も開放し、風通しのよい学校にしていきます。

１年間、よろしくお願いいたします。
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任命式
４月１４日（月）、前期児童会・委員会の任命式を行いました。校長より任命書を受け取る

６年生はキリリと引き締まった表情で、強い意志を感じました。

任命書を受け取った委員長たちは、全校児童の前で決意を述べました。児童会役員・委員長

のみなさんには、「どうすれば乙部小学校がより良くなるのか。」リーダーとして委員のみな

さんと共に考え、実行することを期待しています。どうぞよろしくお願いします。

令和７年度前期児童会 委員会活動
会長 委員長 副会長 副委員長 書 記

児 童 会 伊藤向日葵 甲谷 鉄平 西田 光汰 田畑 愛翔

学級委員長 ４年 石山 李美香 ５年 村上 凜空 ６年 佐藤 怜

図書委員会 佐々木滉太 津田 海斗 油谷 咲翔 大川 陽士

放送委員会 館 佑互 押切 新 森山 翠依 田畑 涼

保健委員会 瀧澤 蘭 成田 雄斗 堀之内遥乃 津田 渚月

環境委員会 原田 萌叶 影井 芽生 新谷 季生 松田 悠愛

入学おめでとうございます！
４月６日（日）、乙部小学校に９名の１年生が仲

間入りしました。４日には６年生が事前登校し、教

室や廊下などを明るく温かみのある雰囲気へと装飾

してくれました。

たくさんの在校生、保護者や来賓の皆様が待って

いる体育館では、緊張の面持ちでしたが、担任に名

前を呼ばれると「はいっ。」と元気に返事ができ、

とても立派でした。また、乙部町長 寺島 努様、

本校ＰＴＡ会長 甲谷 勇介様には祝福の言葉をい

ただき、大変ありがとうございました。児童代表歓

迎の言葉では児童会長から「みんなで協力して学ん

だり、楽しんだりするところが学校です。困ったこ

とや心配・不安なことがあれば上級生に聞いてください。」と頼もしい言葉をかけられ、１年生は安

堵の表情を浮かべていました。

今年度も保護者や地域の皆様と手を携えて、乙部小学校が子どもたちを「共育」していく本拠であ

りたいと気持ちを新たにしました。全校児童８３名、令和７年度の学校生活が始まりしました。子ど

もたち一人ひとりの、そして、

みんなで創りあげる乙小物語

の幕開けです。
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令和７年度乙部小学校教職員の紹介

職 名 氏 名 担任・教科等

校 長 越 前 秀 一

教 頭 松 尾 康 成

教 諭 酒 井 豊 志

教 諭 宮腰屋 真理子 理科専科

教 諭 笹 木 美 穂 ６年２組担任

教 諭 荒 谷 寛 美 ２年１組担任

教 諭 中 川 さ き ６年１組担任

教 諭 多 田 満 宏 ２年２組担任

教 諭 村 上 こずえ ４年２組担任

教 諭 大 口 望 ４年１組担任

教 諭 長谷川 靖 枝 ３年１組担任

教 諭 佐 藤 彩 乃 １年２組 ５年２組担任

教 諭 北 田 志 帆 １年１組担任

教 諭 鈴 木 一 馬 ５年１組担任

教 諭 京 極 廉 ５年３組担任

養護教諭 紺 井 明日香

事務主幹 佐々木 恵 子

支援員 田 澤 紀 子 特別支援教育支援員

支援員 吉 川 宣 子 特別支援教育支援員

支援員 田 畑 寿 枝 特別支援教育支援員

支援員 宮 本 祐 子 特別支援教育支援員

支援員 牛谷内 真 弓 特別支援教育支援員

支援員 吉 田 郁 恵 特別支援教育支援員

公務補 近 藤 伸 一

参観日 全体懇談 学級懇談
４月２３日（水）に今年度最初の参観日を行いました。お忙しい中、多数の保護者の皆様にご来校

いただき、誠にありがどうございました。

初めての参観日となった１年生を含め、授業を通して各学年とも昨年度より成長した姿をご覧いた

だけたのではないでしょうか。その後の全体懇談にも６０名以上の参加をいただき、感謝しておりま

す。校長からは令和７年度学校経営についての説明を行い、「安全・安心」な学校づくりのため、子

どもたちと学校、保護者の関わり合いを大切にすること、また、子どもたち自身で自立する力、共生

する力を身に付けられるよう、目的意識を共有して協力していくことの必要性についてお話しさせて

いただきました。

◇教科担任制について
教科担任制とは、教員が特定

の教科を担当し、教科の専門性

を生かした授業を行う指導形態

です。

今年度、本校では以下のとお

り教科担任制を導入することと

しました。

○３～６年理科（宮腰屋）

○３・４年外国語活動（大口）

○３・４年書写（長谷川）

○３・４年音楽（村上）

○ ４年図工（村上）

○５・６年外国語（中川）

○５・６年音楽（中川）

○５・６年図工（鈴木）

○５・６年体育（鈴木）

○ ６年家庭（笹木）

より多くの目で子どもたちを

見守ることができる教科担任制

のメリットを生かしながら、よ

り専門性の高い教科指導を展開

してまいります。



転入者の紹介 ～どうぞよろしくお願いいたします～

お願い
本校では、学習活動や学校の様子をご家庭や地域に紹介するために、お子さんや保護者の皆さまの写真を学校だよりや学級通信で使用さ

せていただくことがあります。また、各種広報や新聞等にお子さんの写真を提供することがあります。ご了承いただければと思いますが、
個人情報等の観点から写真の使用を控えてほしい場合は、乙部小学校教頭 松尾（62-2021）までご連絡ください。

校長 越前 秀一（せたな町立瀬棚小学校より）
出身は山形市、奥尻、上ノ国、江差、せたなと檜山に住んで２９年目になります。校長とし

ての２校目で初めて乙部町にお世話になります。自宅は江差にあり、姥神大神宮渡御祭の「新
栄山」のメンバーです。様々な職業に就いている山車の仲間たちから学ぶことがたくさんあり
ます。保護者・地域の皆様とも積極的に関わらせて頂き、多くのことを学ばせてください。そ
して、乙部町の教育に貢献できるように努めていきます。どうぞよろしくお願いいたします。

教頭 松尾康成（奥尻町立青苗小学校より）
この度、ご縁があり再び乙部小学校で勤務させていただくことになり、母校に戻ってきたような嬉し

さがありつつも、職種が変わり担任時代とは違う緊張感で過ごしています。ただ、乙部小学校の子ども
たちは変わりなく、毎日の素敵な挨拶や歌声を耳にして安心して業務に努めることができています。こ
れから乙部小学校の子どもたちのために尽力していきますので、どうぞ、よろしくお願いいたします。

教諭 酒井豊志（乙部町立明和小学校より）
乙部町には縁があって、栄浜中、明和小、乙部中（旧）、乙部小と4校19年お世話になることに

なりました。悲しかったり、辛かったり、腹が立ったりした時に相談に応じることができる資格
を取得し、フリールームという部屋にもいます。児童の皆さんに寄り添い、共に悩みながら成長
の一助になれればと思っております。どうぞ、よろしくお願い致します。

教諭 笹木美穂（江差町立江差小学校より）
初めての出会いは、いつも緊張と興奮が入り混じったものですが、赴任初日からたくさんの子

どもたちと元気のよい挨拶をかわすことができたおかげで、その緊張もほぐれました。保護者の
皆様や地域の方々の支えをいただきながら、乙部小学校の良き伝統を継承し、精一杯教育活動を
進めてまいりますので、どうぞよろしくお願いいたします。

教諭 村上こずえ（江差町立江差小学校より）
日頃地域の皆様にとてもお世話になっています。乙部町に在住してから２０年以上経

ちますが、まだまだ知らないことがたくさんあります。乙部町の魅力を再発掘するよう
に、児童の魅力も発掘しながら共に成長していきたいと思います。精一杯頑張りますの
で、どうぞよろしくお願いいたします。

教諭 北田志帆（乙部町立明和小学校より）
明るく、素直な乙部小学校の子どもたちと過ごすことができることを、とても嬉

しく思っています。保護者、地域の皆様と協力し、安心して通える学校づくりに努
めて参りますので、よろしくお願いいたします。

教諭 鈴木一馬（厚沢部町立館小学校より）
出身は上ノ国町で近いですが、乙部町で働くのは初めてなので、とてもわくわく

しています。少しずつ町のことや学校のことを知って、子供たちと一緒に成長して
いきたいと思っていますので、どうぞ、よろしくお願いいたします。

教諭 京極 廉（厚沢部町立館小学校より）
乙部町に来てまだ分からないことがたくさんありますが、子どもたちとともに学

んでいきたいと思っています。子どもたちの成長のため、精進してまいります。
どうぞよろしくお願いいたします。

主な行事予定
１（木） 個人懇談④ １２（月） 遠足予備日(弁当持参)
２（金） 個人懇談⑤(全校４時間授業) １３（火） 尿検査②
３（土） 憲法記念日 １４（水） 職員会議
４（日） みどりの日 １５（木） 避難訓練 １日防災学校
５（月） こどもの日 １６（金） 運動会日課開始
６（火） 振替休日 ２９（木） 運動会総練習
７（水） 小中交流会(全校５時間授業) ３１（土） 登校日 マーチングパレード
９（金） 遠足(延期の場合も弁当持参) ６月１日 運動会

☆第１・第３日曜日(４日と１８日)はノーメディアデーです｡家庭のルールを確認・実行しましょう。
☆学校でも連休中の過ごし方について指導しましたが、お子さまの命を守るため、改めて声掛けやご
指導をよろしくお願いします。




